

万「巷」更新

海淀报 4

2025年7月23日 星期三

责编/孙卉 版式/蓝潮平



巷新力 上下学更通畅 学生出行更安全

“车走到这边经常过不去，特别是上下学的时间段，出行困难”……上下学高峰时段拥堵问题，曾是羊坊店街道普惠西街路段最为突出的问题。

为解决上下学交通拥堵的问题，街道组织了深入调研、反复论证，最终决定增设一系列交通设施。”羊坊店街道相关负责人介绍。

如今，在翠微小学校门口两侧，空间被合理规划，新增了宽敞明亮的非机动车道，为骑行上下学的学生和家长提供了安全、便捷的通行通道。同时，道路专门开辟的通学路，以清晰的标识和合理的路线规划，有效引导学生安全有序地进出校园。“现在有了非机动车道和通学路，新学年里，学生们上下学不仅方便也安全多了！”一位学生家长表示。

“此次改造以深化城市精细化管理为指引，以打造整洁有序、宜居宜业的辖区环境为目标，致力于推动城市治理工作向背街小巷这一‘毛细血管’深度延伸，让背街小巷焕发出新的生机。”羊坊店街道相关负责人介绍。



昔日「堵心路」变身「舒心巷」

□ 本报记者 王艳洁文 王啸言 摄

“这条路比之前通畅多了！”如今的羊坊店街道普惠西街，路面开敞整洁，新施划的交通标线在阳光下格外醒目。旁边学校门口色彩分明的非机动车道和通学路，可有效保障学生安全通行，规范设置的停车区域更让共享单车等整齐“列队”。一旁的印象城地下车库入口处，新增的右转专用通道让到达车辆可快速驶入，再无往日排队到主路的景象。

近日，羊坊店街道普惠西街背街小巷改造提升项目顺利完成。这条曾经拥堵杂乱的老旧街巷，通过优化交通、增绿添景、融入文化元素，将昔日的“堵心路”变身“舒心巷”，成为居民交口称赞的“幸福打卡地”。



老里行 道路开阔有序 居民纷纷点赞

“之前这里的道路窄，常常拥堵”“自行车、机动车混行，需要格外注意交通安全”……改造前的普惠西街因毗邻印象城商业体、翠微小学及部队大院，日常交通流量密集。街道上，行人、车辆与非机动车混行，居民们对这样的环境颇有怨言。

如今，升级改造后的羊坊店街道普惠西街路面更加开敞整洁，路面施划的机动车行车道十分清晰，行车也更加通畅了。特别是普惠西街最北端印象城旁的路段，为缓解印象城地下停车场入口处的交通压力，羊坊店街道在项目改造中增设了右转专用通道，使得达到此处的车辆能够快速、顺畅地进入停车场，避免了车辆在路口的长时间滞留。

此外，羊坊店街道重新施划了普惠西街路面的非机动车停放区域，并配套设置了清晰的标识引导。这一举措有效规范了非机动车的停放秩序，实现了静态交通的有序化管理，让街巷更加整洁美观。如今，走在普惠西街上，一辆辆非机动车整齐有序地停放在指定区域内，街巷显得更加整洁美观，居民和师生们的出行也更加安全和顺畅。



巷新颜

融合校园文化 “颜值”“内涵”双提升

“原来这条路非常普通，除了存在交通拥堵的问题，整条街巷看上去也比较老旧、单一”……为此，在本次改造中提升街巷的文化内涵，也被提上了议事日程。

为了让校园文化与街巷景观实现有机融合，改造前，羊坊店街道工作人员深入学校，与师生们沟通交流，了解他们的需求和想法，为改造工作奠定了方向。如今，走在羊坊店街道普惠西街，海淀区翠微小学的绿色主题校园文化墙让人耳目一新。不少市民感叹：“这条路不仅路改善了，街巷的文化氛围也十分浓厚！”

在学校周边墙面增设的主题宣传栏前，记者看到，这里不仅有同学们精心制作的

手工作品展示，也有同学们参加户外活动的精彩瞬间，充分展现了学校的文化底蕴和师生们的精神风貌。

艺术彩绘更是让人眼前一亮，色彩斑斓的画面、生动形象的图案，将校园文化与街巷环境完美地结合在一起。“这些彩绘和宣传栏太漂亮啦，以后每天上学路过这儿，都能看到同学们的优秀作品，真是件赏心悦目的事情。”一位学生兴奋地说。

流畅的线条、简洁的造型，既美观又实用……海淀区翠微小学校门外北侧路边新建的科普廊架，也为普惠西街增添了一抹独特的魅力。“设计团队充分考虑了居民和学生们的实际需求，精心选址、精心设计，

打造了这个多元的休憩空间。”羊坊店街道城市管理办公室副科长牛振鑫介绍。

走进科普廊架，仿佛进入了一个充满知识与乐趣的小天地。这里摆放着各种科普展板和互动设施，内容丰富多样，涵盖了天文、地理、生物等多个领域。“孩子们在课余时间，总是迫不及待地来到这里，饶有兴趣地阅读科普展板上的知识，参与互动设施的体验，在轻松愉快的氛围中学习科普知识，拓宽视野。居民们也会在闲暇时光来到这里，与邻居们交流互动，分享生活中的点滴。如今，科普廊架成为了满足居民社交与学生科普教育的‘能量补给站’，也成为居民家门口的幸福‘打卡地’。

